

Místní akční skupiny Holicko

www.holicko.cz

Podpora • Region • Spolupráce • Rozvoj • Projekty



VÝZVY MAS HOLICKO

Výzva č. 8 - Bezpečnost silničního provozu

MAS Holicko ukončila 1. září 2021 příjem žádostí do výzvy č. 8 - IROP, v rámci které mohlo být rozděleno až 1,24 mil. Kč.

Tentokrát se do výzvy přihlásila pouze 1 žádost o podporu s požadovanou dotací stejnou jako byla alokace výzvy. V průběhu září - listopadu 2021 probíhalo na MAS hodnocení a již 24. listopadu Programový výbor rozhodl o výběru této žádosti k podpoře.

Pokud vše dobře půjde, tak v průběhu jarních měsíců získá tato žádost od řídicího orgánu Rozhodnutí o poskytnutí podpory.



SCHVÁLENÉ ŽÁDOSTI O DOTACI - VÝZVA Č. 8 - IROP

Název žadatele	Název projektu	Schválená dotace
Opatření 2 - Bezpečnost silničního provozu		
Obec Poběžovice u Holic	Realizace chodníku, Poběžovice u Holic	1.240.178,37 Kč

Zhodnocení úspěšnosti Programového rámce IROP

Celková alokace, kterou jsme získali z IROPu pro území Holicka na období 2014 - 2020 (2023) je díky poslednímu vybranému projektu již plně vyčerpána.



V roce 2016 jsme získali od MMR 21,8 mil. Kč na podporu základního vzdělávání a zlepšení bezpečnosti silničního provozu na Holicko. Pokud bude úspěšný i tento poslední vybraný projekt v Poběžovicích (a my víme, že se ho určitě povede zrealizovat), pak můžeme konstatovat, že jsme byli velmi úspěšní. Povedlo se nám totiž bez méně než 80 tis. Kč zužítkovat téměř celou alokovanou částku. Bylo totiž podpořeno 21 projektů celkovou částkou 21.739.455,05 Kč.

Díky tomu mají nově vybavené odborné učebny v Základních školách v Býšti, Dolní Rovni (na velké i malé škole), Dolních Ředících, Horním Jelení, Horních Ředících i v Ostřetíně.



Novým nebo alespoň zrekonstruovaným chodníkem se zase mohou pyšnit v Dolním Jelení, Dolní Rovni, Dolních Ředících, Holících na Podhrázi, Horních Ředících (2x), Chvojenci, Jaroslavi, Nové Vsi, Ostřetíně, Poběžovicích, Uhersku a Trusnově (2x).

Doufáme, že výstupy budou, vám občanům, sloužit pokud možno co nejdéle. A my, MAS Holicko, se těšíme na nové Programovací období 2021-2027 (2030), kdy bychom snad již příští rok měli získat až 115% současné alokace. Se starosty a členy MAS Holicko se opět pokusíme vybrat „ta pravá“ opatření IROP, tak aby výsledné projektové záměry co nejvíce řešily skutečné potřeby Holicka. Naším cílem je, aby Holicko bylo: PRESTIŽNÍ - PROSPERUJÍCÍ - PŘITAŽLIVÉ - PŘÍVĚTIVÉ - PŘÁTELSKÉ.



VÝZVY MAS HOLICKO

Avízo výzvy MAS Holicko č. 7 - PRV

MAS Holicko upozorňuje, že v lednu 2022 má v úmyslu vyhlásit výzvu pro příjem žádostí o dotaci, v rámci které hodlá podpořit projekty z Holicka částkou téměř 5,4 mil. Kč.



Předpokládaný termín vyhlášení výzvy MAS: leden 2022.

Předpokládaný termín příjmu žádostí o dotaci: leden - březen 2022.

Územní vymezení: území MAS Holicko určené pro období 2014 - 2020 (Býšť, Dolní Roveň, Dolní Ředice, Holice, Horní Jelení, Horní Ředice, Chvojenec, Jaroslav, Nová Ves, Ostřetín, Poběžovice u Holic, Radhošť, Trusnov, Týnišťko, Uhersko a Vysoké Chvojno), tzn. kromě nově přistoupivší obce Veliny.

Vyhlášené Fiche:

- **PODPORA ZEMĚDĚLSKÝCH PODNIKŮ** - dotace 50 - 60% na rekonstrukce a vybavení provozoven, nákup strojů a technologií,
- **PODPORA POTRAVINÁŘSKÝCH PODNIKŮ** - dotace 35 - 50% na rekonstrukce a vybavení provozoven, nákup strojů a technologií,
- **PODPORA MALÝCH PODNIKŮ** - dotace 35 - 45% na rekonstrukce a vybavení provozoven, nákup strojů a technologií,
- **ZPŘÍSTUPNĚNÍ LESA NÁVŠTĚVNÍKŮM** - dotace 100% na stezky pro turisty, herní a naučné prvky na lesních pozemcích,
- **PODPORA SPOLKOVÉHO ŽIVOTA** - dotace 80% na vybavení kluboven NNO, spolkových a kulturních domů nebo knihoven.



Průběžné informace poskytují: vedoucí pracovník SCLLD Ing. **Michaela Kovářová**, tel.: 775 302 057, e-mail: michaela.kovarova@holicko.cz nebo manažer SCLLD **Barbora Vohralíková**, tel.: 732 651 733, e-mail: barbora.vohralikova@holicko.cz

Oficiálně vyhlášená výzva MAS Holicko č. 7 – PRV bude zveřejněna zde: <https://holicko.cz/program-leader/clld-2014-2020/vyzvy.html>

OHLÉDNUTÍ ZA PODPOŘENÝMI PROJEKTY



Vladimíra Krejčíková
Uvádění ZEGITY na trh

Místo realizace: Ostřetín

Celková výše projektu: 504.803,- Kč

Výše dotace: 227.160,- Kč

Výsledek projektu:

Cílem projektu bylo umožnit uvedení nové české potravin ZEGITA (zeleninové koření vyráběné podle originální rodinné receptury) na trh. Investicemi do tiskárny (finální úprava výrobků - tisk etiket), notebooku, užitkového vozu a prodejního stánku byla pokryta celá cesta výrobku od výrobce až k zákazníkovi (není potřeba služeb dalšího distributora). Dále byla pořízena do výroby další sušička zeleniny, tak aby mohlo dojít ke zvýšení objemu sezónní výroby tohoto koření.

Místo realizace: Horní Jelení

Celková výše projektu: 1.582.790,- Kč

Výše dotace: 1.503.650,50 Kč

Výsledek projektu:

V rámci projektu byla vybavena učebna informatiky v ZŠ Horní Jelení. Kromě toho, že byly vyměněny stolní PC, tak byl pořízen i grafický tablet s tlakovým perem, 3D tiskárna a scanner, 4 ks All-in-one zařízení, pojízdný interaktivní výukový displej a robotické stavebnice. Učebna bude využívána nejen k výuce výpočetní techniky, ale i v rámci pracovních činností, předmětu informační a komunikační technologie a kroužku Svět techniky. Dále došlo k vybavení učebny němčiny: nábytek a potřebná technika jako sluchátka, jazykový profesionální přehrávač, reproduktory a software.



Základní škola Horní Jelení, příspěvková organizace
Vybavení učebny informatiky a učebny cizího jazyka Základní školy Horní Jelení



Obec Dolní Ředice
Zvýšení kvality a dostupnosti vzdělávání v ZŠ Dolní Ředice

Místo realizace: Dolní Ředice

Celková výše projektu: 1.097.773,49 Kč

Výše dotace: 984.271,55 Kč

Výsledek projektu:

ZŠ Dolní Ředice (malotřídní škola do 4. ročníku) neměla vhodné prostory pro výuku přírodních věd a řemeslných oborů. Ta doposud probíhala pouze v kmenových třídách. Proto se vedení obce a školy rozhodlo zbourat staré dílny, které byly v havarijním stavu a na jejich místě vybudovat bezbariérovou odbornou učebnu. Díky tomu bude výuka přírodovědy, vlastivědy a pracovních činností zajímavější, atraktivnější a srozumitelnější s důrazem na experiment a praktické využití. V rámci mimoškolních činností, zde budou probíhat kroužky Tvořivá dílna a Myslivecký kroužek.

OHLÉDNUTÍ ZA PODPOŘENÝMI PROJEKTY

Místo realizace: Dolní Jelení

Celková výše projektu: 1.323.074,- Kč

Výše dotace: 1.256.920,30 Kč

Výsledek projektu:

Projekt řešil rekonstrukci starého chodníku z roku 1976 (625,25 m), jež nesplňoval požadavky na bezpečnost chodců ani na bezbariérovost. Tam, kde chodník chyběl, museli chodci využívat k pohybu po obci krajnici. A proto v těchto místech byl postaven chodník nový (299,58 m). Nově tedy chodník vede přes celé Dolní Jelení podél komunikace III/3085 - hlavní tranzitní silnice vedoucí z Horního Jelení na Choceň. Realizace projektu tak výrazně přispěla ke zvýšení bezpečnosti všech obyvatel obce Dolní Jelení.



Město Horní Jelení

Zvýšení bezpečnosti dopravy v Dolním Jelení výstavbou a rekonstrukcí chodníků



Obec Horní Ředice

Zvýšení bezpečnosti dopravy v obci Horní Ředice rekonstrukcí chodníků podél silnice III/3051

Místo realizace: Horní Ředice

Celková výše projektu: 1.128.357,- Kč

Výše dotace: 1.071.939,15 Kč

Výsledek projektu:

Projekt řešil malou bezpečnost chodců na silnici III/3051 v Horních Ředicích, kde od místního obchodu Potos až po konec obce bylo rekonstruováno 134,26 m chodníku. Problém byl převážně s neukázněnými řidiči, kteří využívali místo vyhrazené pro chodce k parkování svých automobilů před obchodem, a to díky tomu, že zde byl chodník oddělen od silnice pouze bílou silniční čarou. Díky projektu jsou tedy již chodník a silnice stavebně odděleny. Součástí projektu byla i výsadba nové zeleně na okolních nepevněných plochách.

Místo realizace: Horní Ředice

Celková výše projektu: 324.836,- Kč

Výše dotace: 229.579,-Kč

Výsledek projektu:

Cílem projektu bylo rozvíjet spolkové aktivity v obci Horní Ředice, a to vybavením hasičské zbrojnice. Zdejší společenská místnost je totiž využívána nejen pro schůze a akce dobrovolných hasičů (např. kroužek mladých hasičů, valné hromady, apod.), ale i pro aktivity místních sokolů nebo samotné obce. V rámci projektu byla tedy společenská místnost a její zázemí vybavena nábytkem (stoly, židle, skříně) a promítací technikou (notebook a projekční zařízení), což ve svém důsledku ještě zvýší možnosti využití této budovy v obci.



Sbor dobrovolných hasičů Horní Ředice

Vybavení společenské místnosti hasičské zbrojnice SDH Horní Ředice

SPOLUPRÁCE S PARDUBICKÝM KRAJEM

Nedílnou součástí rozvoje Pardubického kraje jsou místní akční skupiny

V říjnu se na Městském úřadě v Sezemicích sešli radní Pardubického kraje se zástupci místních akčních skupin Pardubického kraje (MAS) a dalšími krajskými organizacemi. Na setkání zhodnotili dosavadní spolupráci a pobavili se o spolupráci budoucí.

Nejprve byla prezentována klíčová témata podpory území prostřednictvím MAS v programovém období 2014–2020. Podpora byla prostřednictvím 4 operačních programů zaměřena do oblastí podpory sociálních služeb a sociálního začleňování, infrastruktury pro vzdělávání, dopravy, podpory zemědělského a nezemědělského podnikání, občanské vybavenosti i životního prostředí. „Celkem přinesly MAS do území Pardubického kraje více než 980 milionů korun,“ uvedla předsedkyně Krajského sdružení MAS Ing. Michaela Kovářová a doplnila, že kromě dotačních podpor působí MAS i v dalších oblastech – značení regionálních produktů, cestovním ruchu, školství, neformálním vzdělávání či komunitním plánování sociálních služeb.

Ing. Pavel Šotola, radní odpovědný za sociální péči a neziskový sektor, ocenil především úspěšnou spolupráci v oblasti sociálních služeb: „Při zahájení tohoto programového období jsme měli velký apel, aby s námi byly jednotlivé projekty dopředu konzultovány. Toto perfektně klaplo, v rámci MAS byla podpořena v komunikaci s námi řada služeb a to, co se díky této spolupráci narodilo, je udržitelné. Za to velký dík!“ Na setkání se věnoval také klíčovými činnostem a tématům Pardubického kraje v oblasti sociálního začleňování: „Aktuálně je dokončováno zpracování Střednědobého plánu sociálních služeb pro příští 3 roky, pro jehož tvorbu byly využity i výstupy MAS. Klíčová témata v oblasti sociálních služeb jsou nyní především v oblasti služeb pro seniory (pobytová zařízení i odlehčovací služby), vybrané služby pro ohrožené rodiny a děti, potřeba podpory pečujících osob, respitní péče, podpora paliativní a hospicové péče.“ dodal Šotola.



„Šíří problematiku a záběru MAS oceňuji,“ uvedl následně Ing. Ladislav Valtr, MBA, radní Pardubického kraje zodpovědný za regio-

nální rozvoj, evropské fondy a inovace, který však současně upozornil na úskalí, které z toho vyplývá. „Prolínání činností MAS ve vícero oblastech v působnosti kraje znamená vyšší náročnost na vzájemnou komunikaci a potřebnou koordinaci v oblasti koncepční práce i operativně v území. Průvodním jevem může být také jistý překryv aktivit kraje a MAS se související nejednoznačností ve financování některých činností MAS,“ dodal Valtr. Radní také na jednání představil klíčové problematiky přípravy programového období 2021+ a se zástupci MAS řešil otázky z oblasti využití prostředků Modernizačního fondu. Prezentovány byly také nové principy strateg. plánování kraje založené na koncentraci podpory do specifických částí území: „Je pro nás důležité, abychom naši podporu společně cílili především do problémovějších či jinak specifických oblastí a rozvíjeli tak především ta území v našem kraji, která to opravdu potřebují,“ dodal Valtr.

Poté vystoupila také Mgr. Hana Štěpánová, předsedkyně správní rady P-PINK a představila možnost spolupráce P-PINK a MAS při podpoře začínajících podnikatelů v území Pardubického kraje: „Pilotní projekt Akademie začínajícího podnikání, který byl pilotně odzkoušen na Univerzitě Pardubice, v říjnu startuje v Moravské Třebové.“ Do budoucna by v případě zájmu mohl být tento projekt dostupný ve všech částech kraje.

Program obnovy venkova představil na zasedání radní zodpovědný za venkov, životní prostředí a zemědělství Miroslav Krčil, DiS.: „Místní akční skupiny mohou aktuálně do konce roku žádat o dotační podporu až 200 000 korun (70% dotace) na projekty rozvoje regionu MAS a projekty na propagaci a podporu prodeje regionálních výrobků,“ uvedl. V návaznosti na tento příspěvek byly se zástupcem zpracovatele projektu ReSAO (Regionální strategie adaptačních opatření) probírány možnosti využití znalostí MAS a jejich zapojení do implementace adaptačních opatření na změnu klimatu.





JE HOLICKO VLÍDNÉ MÍSTO PRO ŽIVOT?

NEWSLETTER III

projektu

Komunitní plánování sociálních služeb na území Holicka

Do plánování konkrétních aktivit na Holicku se v průběhu podzimu zapojili odborníci. Celkem proběhlo 5 tematických setkání, na kterých se hledaly cesty, jak situaci různých skupin na Holicku zlepšit. Čím podpořit pečující osoby? Jak naplnit potřeby zdravotně a duševně postižených? Jak se orientovat v nabízených sociálních službách? Co pomůže rodinám s dětmi?

Zde Vám nabízíme ochutnávku navrhovaných aktivit z jednotlivých setkání:

- ✓ Zajistit **informovanost** o možnostech sociální péče a pomoci směrem k veřejnosti. Již v tuto chvíli připravujeme tištěné materiály, které budou k dispozici na obcích, u obvodních lékařů nebo na Úřadě práce. Současně připravujeme i online podobu těchto informací.
- ✓ Je třeba zvýšit **povědomí obcí** o sociálních službách. Plánujeme setkání, kde se jednotlivé sociální služby budou moci představit.
- ✓ Zajistit **koordinaci aktivit** v sociální oblasti na Holicku.
- ✓ Podpořit na Holicku aktivity, které budou reagovat na **nové formy ohrožení dětí** (preventivní programy, posílení práce ve vytipovaných lokalitách, podpora škol a výchovných poradců).
- ✓ Hledat cesty, jak zajistit **školního psychologa**.
- ✓ Zajistit zřízení lůžka krizové pomoci pro seniory nebo osoby se specifickými potřebami. Jednáme s poskytovateli, aby v případě rozšíření služeb na tuto potřebu pamatovali.
- ✓ Posílit aktivity **dobrovolnictví** v území.
- ✓ Podpora **úprav veřejného prostranství** pro zdravotně znevýhodněné (bezbariérovost, zvukové přechody, tichá linka).
- ✓ Potřeba zajištění **bytového fondu** na Holicku pro různé skupiny.
- ✓ Posílit **odborné poradenství** přímo na Holicku (oddlužení apod.).

Pokud máte zájem o více informací, dokumenty, kde jsou veškerá data, jsou zveřejněné na: www.kpss.holicko.cz

MÍSTNÍ AKČNÍ PLÁN VZDĚLÁVÁNÍ

Pracovní skupiny MAP - místo plné inspirace a dobré praxe



Na začátku projektu Místní akční plán vzdělávání Holicko (MAP) bylo velkým úkolem sestavit čtyři pracovní skupiny. Nutno říci, že to byla povinná aktivita s jasně definovanou metodikou. Situace to tedy nebyla jednoduchá.

Proto, když jsme na konci roku 2018 oslovovali školy a žádali o zapojení ředitelů a učitelů do pracovních skupin, setkávali jsme se s velkou nedůvěrou. Naštěstí máme na Holicku zapálené ředitelky i učitelky. Práce se podařila a pracovní skupiny vznikly, ač v ryze ženském složení.

Dnes je konec roku 2021 a přes počáteční nedůvěru jsou pracovní skupiny nenahraditelnou součástí projektu MAP. Každá skupina se setkává 1x za 3 měsíce. Členky si navzájem předávají pozitivní energii a dobré příklady z praxe. Baví je řešení a diskutování nad směřováním vzdělávání v oblastech dle zaměření jednotlivých skupin.

O jaké pracovní skupiny tedy přesně jde?

- Pracovní skupina pro rozvoj čtenářské gramotnosti a k rozvoji potenciálu každého žáka
- Pracovní skupina pro rozvoj matematické gramotnosti a k rozvoji potenciálu každého žáka
- Pracovní skupina financování
- Pracovní skupina pro rovné příležitosti

Pracovní skupiny vedou odbornice, které připravují vzdělávací aktivity, vedou diskuze, zpracovávají materiály a pomáhají pedagogům. Ve skupinách se setkávají zástupkyně mateřských škol, základních škol, města Holice, SŠ automobilní Holice a Univerzity Hradec Králové.

A právě pracovní skupina Čtenářská gramotnost pod vedením Mgr. Petry Bubeníčkové, Ph.D. zpracovala seznam doporučených knížek pro děti v mateřských a základních školách. A protože se blíží Vánoce, můžete seznam využít jako inspiraci.



1 - 6 let	7 - 11 let	11 - 15 let
Irena Hejdová Nedráždi bráčku bosou nohou	Daniela Fischerová Vůdčínek	Petra Níkl, Miroslav Černý Hudebníček
Jan Jirků Táta a princezna Rozárka	Markéta Pilátová Kiko a princezna z Tundry	Tereza Horváthová Sydney (My dva z B.)
Jakub Plachý Sledujte slona	Ondřej Neff Barbora a zlatý robot	Veronika Bělková Ludvíg van Beethoven

DALŠÍ TYPY NA KNIŽKY NAJDETE NA:
[HTTPS://BIT.LY/KNIHAPODSTROMECEK](https://bit.ly/knihapodstromecek)



MÍSTNÍ AKČNÍ PLÁN VZDĚLÁVÁNÍ

Polytechnika v praxi - Vesmírní Nápravníci vypustili stratosférickou sondu

Vesmírní Nápravníci, skupina žáků ze ZŠ Býšť zapojená do projektu *Dotkni se vesmíru*, vypustila 14. září stratosférickou sondu. Cesta k vypuštění nebyla vůbec lehká. Více než půl roku intenzivně pracovali, vzdělávali se a chystali na den D.



Skupina žáků, pedagogů a ochotného pana řidiče se vydala druhé zářijové úterý do Prahy. Výchozí bod byl jasný – Český hydrometeorologický ústav. S sebou měli opravdu velkou výbavu – kompletní a otestovanou sondu, nářadí, anténu a přijímač, IT vybavení, mobilní telefony pro komunikaci a mapování terénu, dalekohledy, plavky, ale i ryze zálesácké vybavení – teleskopickou tyč s pilkou na prořezání stromů, sekeru a provaz.

V ČHMÚ se sonda připravila k letu. Drobné technické problémy se díky skvělým technikům podařilo překonat a „Býšťská hvězda“ mohla letět. Odstartovala přesně ve 13:45 za velmi příznivého počasí. A co Vesmírní Nápravníci? Ti se vydali na lov. Dostali přibližné souřadnice, kam by sonda mohla dopadnout, a vyrazili směr Vysočina. Pro příjem signálu ze sondy využili kopek u Pertoltic nedaleko Zruče nad Sázavou.



Příjem signálu se dařil a skupina měla i to štěstí, že viděla padat sondu k zemi (kolem 16:30). Nejvíce dobrodružná část výpravy přišla záhy – dostat se až k sondě. Skupina se vydala na několik kilometrů vzdálené místo přistání terénem více než nepřátelským (pilka i sekerka našly své uplatnění). Sonda stále vysílala signál, a tak šli Vesmírní Nápravníci téměř na jistotu. Sondu objevili v 18:00 v hustém porostu asi 1 metr nad zemí. Radost byla veliká a Vesmírní Nápravníci nález řádně oslavili (dětským) šampaňským.

Malým zklamáním byla nefunkčnost kamery, která fotografovala pouze do několika tisíc metrů nad mořem, poté už ne. Fotografie však nebyly to hlavní. Důležitá byla celá příprava projektu, jeho technické zajištění a celá cesta sondy z Prahy na Vysočinu. Vesmírní Nápravníci si tuto aktivitu a vše s tím spojené velmi užili a těší se, že budou moci své vesmírné poznatky předat dál.

Sledujte aktuální informace na našem webu www.map.holicko.cz nebo facebooku www.facebook.com/holicko.map. A nebo napište svůj dotaz na mas@holicko.cz.

Všechny aktivity jsou realizovány v rámci projektu „Spolupráce na rozvoji kvalitního vzdělávání na území Holicka“ reg. č. CZ.02.3.68/0.0/0.0/17_047/0008624 a pro účastníky jsou zdarma.



ZÁJMOVÉ VZDĚLÁVÁNÍ NÁS BAVÍ!

Zde se dětem věnují srdcem

Spokojený úsměv na tváři, hlava plná dojmů, možná trochu ušpiněné kalhoty, tak opouštějí děti paprskové akce po odpolední plném zážitků. Co víc si přát, ... Za každou akci však stojí precizní příprava, promyšlené aktivity a sebraný tým Vzdělávacího centra Paprsek z Dolního Jelení.

Jsme moc rádi, že můžeme v rámci našeho projektu pro neziskové organizace „Zájmové vzdělávání nás baví!“ podporovat i tuto akční organizaci.



Činnost Vaší organizace trvá již téměř 10 let. Jaké byly Vaše začátky? Co bylo tou původní motivací k založení Paprsku?

Malé věci tvoří velké věci. Je důležité být i na správném místě ve správný čas. Život je plný změn a nic nestojí stále na stejném místě. Za úspěchem stojí mnoho pokusů a příležitostí, které je třeba vyzkoušet. Umět se odrazit od dna i umět se poučit z neúspěchů. A především dělat svoji práci od srdce a s dobrým úmyslem. Umět pracovat s potenciálem každého z nás. Osobně bych řekla, že se vše začalo zakořeňovat již v době, kdy jsem studovala na Vysoké škole pedagogické v Hradci Králové a dobrovolně se nabídla k vedení cvičení v tělocvičně v Horních Ředících spolu s obnovením sokolské činnosti a učitelkou prací v místní malotřídě školy. Dále pak pětiletý pracovní pobyt v Anglii od roku 2002 do roku 2007, kdy jsem si vyzkoušela práci au pair, školní asistentky, vychovatelky ve družině, cvičitelky skupinových lekcí, asistenta sportovního centra i plavčíka. Od roku 2008 do roku 2011 jsme vedli s mužem soukromé kurzy výuky anglického jazyka pro děti a dospělé v Horních Ředících. Pak každá učitelská zkušenost z Rovně a Zámrsku. A hlavně podpora mého muže, Pavla Veselého, který Paprsek spolu s týmem úžasných místních řemeslníků vybudoval od základů ze svých vlastních nákladů na zahradě svého rodinného

domu v Dolním Jelení. Další významnou osobou při stavbě a tvoření Paprsku byl i náš adoptovaný anglický děda Robert Lever (příběh jeho osoby a jeho vztah k Paprsku a k nám by vydal na další článek), za jehož přítomnost v našich životech jsme moc vděční. Penězům, které jsme měli, jsme tak dali vyšší hodnotu. Tyhle všechny věci byly součástí motivace a daly nám možnost vytvořit podnětné prostředí i v tak malé vesničce jako Dolní Jelení s kvalitní nabídkou pro místní komunitu. Přáli jsme si také mít možnost být svými pány v rozhodování o naší činnosti a být schopni reagovat hned, pokud je potřeba. Fungovat samostatně, soběstačně a nezávisle, vážit si všeho, co Paprsek tvoří, protože jsme se o to museli zasloužit. A to věřím, že je z Paprsku cítit.



Když k Vám člověk vstoupí, dýchne na něho pohoda a příjemná atmosféra. A to nejen z Vás, ale i z ostatních Vašich spolupracovníků. Co vnímáte jako klíčové pro vybudování dobrého týmu. A máte dobrý tým?

To mě moc těší, že to tak cítíte. Pak svoje poslání naplňujeme. Co vnímám jako klíčové je především to, že všichni svoji práci děláme, protože nás baví. Když něco nefunguje, můžeme to hned změnit. Pro všechny z našeho týmu je činnost v Paprsku doplňkem ke svému



ZÁJMOVÉ VZDĚLÁVÁNÍ NÁS BAVÍ!

zaměstnání či jiné pracovní činnosti. To, že za ni máme finanční odměnu, je bonusem. Je potřeba si vážit kvalitní práce. Určitě hraje i roli to, že všichni z našeho týmu mají k Paprsku hlubší vztah. Znájí náš příběh, známe se od dětství, sami Paprsek navštěvovali nebo k nám chodí členové jejich rodin či žijí v Jelení. Zkrátka mají naši paprskovou energii. Opět tu hraje významnou roli smysl pro komunitu a využití potenciálu každého člena týmu. Otevřenost, vzájemná důvěra a pochopení, ochota si vyjít vstříc, postavit se za sebe, když je potřeba, to jsou základní věci k tomu, aby tým fungoval. Síla týmu se ukázala především v době lockdownů, kdy jsem si vážila ochoty a snahy týmu hledat nové cesty. Klíčové je především to, že každý jednotlivec z týmu cítí, že si jeho práce vážíme, že je důležitou součástí celku - Paprsku jako takového bez důrazu na to, jakou roli vykonává. Jednoduše řečeno respekt jeden k druhému tvoří trvalou udržitelnost, a to týmu dává přidanou hodnotu.



Vaše aktivity jsou pro širokou veřejnost, nabídku máte pro batolata, děti školního věku, mládež, dospělé. Co u Vás jednotlivé skupiny mohou najít, čím je obohatíte?

Máme takové tři hlavní paprsky. Angličtina, kdy nabízíme celoroční kurzy dětské angličtiny pro děti od 3 do 10 let, online výuku pro děti od 10 let a dospělé. Cvičení - sportovní kurzy Buď fit a Powerjogy pro dospělé, otevřené cvičební hodiny pro širokou veřejnost, online sportovní kurz Zpátky do kondice, sportovní kurzy cvičení rodičů s dětmi od 1 a od 2 let, předškoláků, mladších a starších děvčat. A příměstské tábory – lesní, cyklistické, s hrou angličtinou.



V prázdninových měsících jste uspořádali v rámci příměstských táborů s naší podporou 5 projektových dní. Co děti nejvíce bavilo, do čeho se pustily se zápletem?

Nezapomenutelné kouzlo měl projektový den **Royal family – a welcoming ceremony**, který proběhl v rámci tábora s hrou angličtinou. Cílem tohoto projektového dne bylo seznámit se, jak vypadá a probíhá přivítací rituál formou role play jako prostředku výuky cizího jazyka. Tento projektový den měl nezapomenutelné kouzlo pro nás i pro všechny zúčastněné. Děti byly aktivně zapojeny do plánování, příprav i samotného ceremoniálu. Tento projektový den byl vyvrcholením celotáborové tematiky Royal family, kdy jsme přivítali českého krále (role se úžasně ujal pan starosta Horního Jelení Petr Tupec), po vzoru motivačních videí, na anglické půdě Paprsku britskou královnou Alžbetou II.. Děti mu předaly dary a byly pasovány do šlechtického rodu.

Vlastní prožitek je zkrátka nepřenositelný.

Děkujeme za rozhovor!



EVROPSKÁ UNIE
Evropské strukturální a investiční fondy
Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání



KRAJ PERNŠTEJNŮ - REGIONÁLNÍ PRODUKT

Kreativní vouchery budou znovu připravené pomoci

Kreativní vouchery pro Kraj Pernštejnů vznikly jako podpora pro certifikované producenty KRAJE PERNŠTEJNŮ regionální produkt®. Hlavní myšlenka vzešla z Pardubického kraje, který chtěl podpořit výrobce v těžkých dobách. Díky tomu se spojily MAS Region Kunětická hora, MAS Bohdanečsko, MAS Holicko a spolek Pardubicko – Perníkové srdce Čech, které v letošním roce poprvé pilotně odzkoušely projekt Kreativních voucherů. Na jaře se tento záměr setkal ze strany regionálních producentů s velkým úspěchem, a proto se jeho opakování chystá i v roce 2022.

Kdo se může do výzvy přihlásit? Každý producent registrovaný pod značkou KRAJE PERNŠTEJNŮ regionální produkt®. Přihlášený projekt by měl zlepšit marketing a podpořit danou službu. Může jít třeba o rekonstrukci zastaralého webu, vznik e-shopu, reklamní polep auta nebo vytvoření nových propagačních materiálů, nafocení reklamních fotografií, apod.

Neméně důležitou součástí je pak spolupráce mezi producentem a kreativcem. A kde se vezme kreativce? Speciálně pro tyto účely je vytvořený seznam a každý, kdo se do projektu chce přihlásit, má možnost „svého kreativce“ do seznamu navrhnout. Důležité je, aby kreativce byl z území Pardubického kraje a mohl se prokázat několika kladnými referencemi z předchozích zakázek.

Stejně jako při 1. výzvě, i druhá bude probíhat podobným způsobem. Na zlepšení propagace svého výrobku bude moci producent získat příspěvek až ve výši 20 tis. Kč, maximálně však 70% celkových výdajů projektu. Přihlášené projekty budou vybírány certifikační komisí na základě losování. Přednost dostanou producenti, kteří v loňském roce nebyli podpořeni nebo se přihlásí poprvé. Pokud nebude vyčerpána celá alokace, prostor dostanou producenti, kteří měli v loňském roce štěstí a byli podpořeni.

Ačkoliv bude výzva vyhlášena až začátkem roku 2022, již nyní se můžete obracet na koordinátorku KRAJE PERNŠTEJNŮ **Mgr. Michaelu Kaplavkovou** (kaplavkova.masrkh@gmail.com, 731 867 807), která vám sdělí více informací. Pevně věříme, že

i druhá výzva bude mít úspěch a podaří se podpořit další zajímavé projekty.

*V případě, že jste producent z Holicka, ale zatím pouze uvažujete o tom, že by Váš produkt (zelenina, bylinky, sýry, med, marmelády, košíky, šperky, svíčky, keramika, ...) mohl nést označení "regionální", tak se můžete nejprve podívat přímo na oficiální webové stránky KRAJE PERNŠTEJNŮ: <https://www.regionalni-znacky.cz/kraj-pernstejnu/>. A poté můžete kontaktovat koordinátorku území Holicka **Ing. Michaelu Kovářovou**, tel.: 775 302 057, e-mail: michaela.kovarova@holicko.cz.*



EVROPSKÁ UNIE
Evropský fond pro regionální rozvoj
Integrovaný regionální operační program



MINISTERSTVO
PRO MÍSTNÍ
ROZVOJ ČR

Vydává Kancelář **MAS Holicko, o.p.s.**, Náměstí T. G. Masaryka 24, 534 01 Holice
IČ: 27511448 - sídlo: Holubova 1, 534 14 Holice - www.holicko.cz - www.facebook.com/mas.holicko
Své dotazy, připomínky a příspěvky můžete zasílat na e-mail: mas@holicko.cz